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datum: 30 januari 2019

aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

De Lijn Antwerpen  -  Nieuw camerasysteem

Op mijn schriftelijke vraag nr. 531 van 19 januari 2018 antwoordde de minister dat de 
beveiligingscamera’s en aanmeldingsborden in de Antwerpse premetro vernieuwd zullen 
worden, teneinde personen beter te kunnen identificeren bij incidenten. Het zou gaan om 
een hernieuwing van 508 beveiligingscamera’s voor een bedrag van ongeveer 1,4 
miljoen euro.

De nieuwe beveiligingscamera’s laten o.a. toe om gezichtsherkenning op grotere 
afstanden mogelijk te maken en om de beelden in realtime te delen met externe partijen. 
Er zou echter onduidelijkheid bestaan over wie er precies toegang zal krijgen tot de 
camerabeelden.

1. Wordt in capaciteit voorzien intern bij de Vlaamse vervoermaatschappij De Lijn voor 
de uitlezing van camerabeelden?

2. Zal de lokale politie van Antwerpen toegang krijgen tot het nieuwe cameranetwerk? 
Zo neen, waarom niet?

3. Heeft er overleg plaatsgevonden tussen De Lijn en de lokale politie van Antwerpen? 
Zo ja, wat zijn de voornaamste conclusies? Zo neen, waarom niet? Is er op korte 
termijn overleg gepland?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD
op vraag nr. 522 van 30 januari 2019
van ANNICK DE RIDDER

1. Er is capaciteit voorzien bij de Vlaamse vervoermaatschappij De Lijn voor de 
uitlezing van camerabeelden. Het uitlezen van de camerabeelden gebeurt op 
aanvraag na het plaatsvinden van de feiten, onder andere met het oog op de 
opsporing van de daders.

2. De lokale politie van Antwerpen heeft nu reeds live toegang tot het bestaande 
cameranetwerk in de premetrostations en zal ook live toegang hebben tot het 
nieuwe cameranetwerk.

3. Er is overleg tussen De Lijn en de lokale politie van Antwerpen inzake het ter 
beschikking stellen van camerabeelden. Resultaat hiervan is het Protocolakkoord 
‘Cameratoezicht – De Lijn. Toegang in real time tot beelden bewakingscamera’s’. 
Naar aanleiding van het nieuwe cameranetwerk is in het voorjaar 2019 overleg 
gepland voor actualisatie van het protocol, onder andere gezien het toekomstige 
nieuwe cameranetwerk.


